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Autoritatea Electorală Permanentă
are un nou președinte

Plenul reunit al Parlamentului l-a votat pe
Daniel Barbu în funcția de preşedinte al Autorităţii
Electorale Permanente. El a fost ales în această
funcție cu 241 de voturi „pentru” şi 63 „împotrivă”.
Contracandidata lui Daniel Barbu, Maria Krause, a
fost sprijinită de 58 de parlamentari, în timp ce 246
au votat împotriva candidaturii sale la şefia AEP.
Amintim că, în şedinţa comună din 9 mai 2017,
conducerea Parlamentului a decis să transmită
Comisiilor juridice de disciplină şi imunităţi ale
Senatului propunerea nominală primită din partea
grupurilor ALDE şi USR, Daniel Barbu, respectiv
Maria Krause. Luni, 22 mai, Comisiile juridice
reunite din Camera Deputaţilor şi Senat au validat,
în unanimitate, dosarele celor doi candidaţi propuşi
pentru funcţia de preşedinte al AEP. Preşedintele
AEP nu poate fi membru al unui partid politic, având
15 zile de la validarea mandatului pentru a renunţa
la această calitate. Mandatul preşedintelui AEP este
de opt ani şi poate fi reînnoit o singură dată.

Bușoi îi vrea înapoi pe Antonescu,
Stoica și Stolojan

La aniversarea a 142 de ani de la înființarea
PNL, Cristian Bușoi a publicat pe site-ul personal un
„Manifest pentru viitorul PNL”, în care vorbește
despre necesitatea ca partidul să strângă rândurile
și să-și aducă acasă „fiii rătăciți”. Bușoi consideră
că un partid mare trebuie să-și păstreze foștii lideri
la masa deciziilor, ca sfătuitori activi, menționându-i
aici pe Crin Antonescu, Valeriu Stoica și Theodor
Stolojan. Înscris în cursa pentru președinția
partidului, europarlamentarul a vorbit și despre
Congresul din 17 iunie, despre care spune că este
un moment al integrării tuturor platformelor şi
curentelor de gândire care acum frământă partidul.
„Dar este și o răscruce și un moment de alegere
între două opțiuni: un drum bătătorit, care ne-a adus
aici, unde suntem astăzi, și un drum al
reconstrucției la care toți liberalii să punem umărul.
Avem nevoie de dezbatere și de diferențiere, dar,
după ce luăm o decizie, avem nevoie de unitate.
Cine va dezbina, va incita la marginalizare şi izolare
va face să pierdem cu toții”, mai scrie Cristian Bușoi
în manifest.

Bate vântul remanierii?

Miroase a remaniere în Guvernul Grindeanu. În
ultimele săptămâni, președintele PSD, Liviu
Dragnea, a vorbit de mai multe ori despre o posibilă
remaniere, mai mulţi miniştri fiind vizaţi mai ales
pentru problemele în domeniul comunicării.
Subiectul a atras şi mai mult atenţia după ce
premierul a susţinut că nu este nevoie de o
remaniere. Surse politice au precizat, pentru
stiripesurse.ro, că evaluările miniştrilor sunt în curs,
iar rezultatul ar putea fi unul surprinzător. Evaluarea
miniştrilor a început la sediul PSD de două
săptămâni. Potrivit surselor din partid, deja 11
miniştri au fost chemaţi la raport, iar cele mai mari
nemulţumiri au fost legate de comunicare. În
privinţa programului de guvernare, nu s-au
constatat abateri grave ale miniştrilor. Surpriza ar
putea veni la vârful Guvernului, după ce unii miniştri
l-ar fi arătat cu degetul pe Grindeanu. Asta ar putea
duce la o situație în care echipa de miniştri ar putea
fi păstrată, dar s-ar schimba premierul. Un proces
similar are loc şi la ALDE. Tăriceanu le-a cerut
miniştrilor din partid să vină cu o autoevaluare prin
care să arate dacă au respectat sau nu programul
de guvernare, dar şi să menţioneze dacă există
nemulţumiri faţă de premier. Ulterior, Tăriceanu şi
Dragnea vor avea o discuţie pe tema evaluărilor
făcute miniştrilor.

Pe scurt. Legea salarizării bugetarilor i-a pus pe jar pe sindicaliștii din toată țara

Funcționarii din administrația
constănțeană, în grevă!

Indiferent cine
conduce Guvernul,
problema salarizării

bugetarilor este la fel de
dură. Nici măcar lăudatul
Guvern Grindeanu nu a
reușit să îi împace pe toți cei
plătiți din fonduri publice. Așa
se face că istoria se repetă în
așa fel încât ajungem să
credem că trăim într-o buclă
a timpului. După aproape un
an de pauză, sindicaliștii din
administrație au reluat
protestele. De această dată,
ei sunt dezamăgiți de faptul
că noua Lege a salarizării, care a trecut
de votul Senatului și urmează să fie
analizată de Camera Deputaților, nu
stabilește clar cum vor fi plătiți angajații
din administrația publică. În schimb,
actul normativ conține o prevedere
conform căreia salariile funcționarilor
din acest sector vor fi stabilite prin
hotărâre de consiliu local sau județean
(după caz), justificarea fiind aceea că
astfel se respectă principiul
descentralizării. Însă acest motiv nu i-a
liniștit deloc pe sindicaliști, ba chiar i-a
enervat suficient de tare încât să
înceapă protestele. 

n ȘI SINDICALIȘTII
CONSTĂNȚENI AU INTRAT ÎN
GREVĂ n În principiu, fiecare a
procedat așa cum a crezut de cuviință.
Dacă unele grupuri sindicale au decis
să oprească lucrul pentru câteva ore,
alții au ales greva japoneză ca mijloc de
protest. Acestei acțiuni s-au alăturat și
sindicaliștii din cadrul Primăriei
Constanța, dar și cei de la Serviciul
Public de Impozite și Taxe (SPIT)
Constanța, care au ales să facă grevă

japoneză pentru a atrage atenția
asupra nemulțumirilor pe care le aduce
Legea salarizării. „Sindicatul Liber al
Salariaților din Administraţia Publică
(SLSAP) Constanţa organizează grevă
japoneză pe durata întregului program
de lucru, în data de 25 mai. Acțiunea
este susținută de Federaţia Naţională a
Sindicatelor din Administraţie, afiliată la
Confederaţia Naţională Sindicală Cartel
Alfa. Precizăm că acțiunea de protest a
fost generată de lipsa reglementării
unei grile de salarizare exprese și
unitare, care să stabilească nivelul
salarizării personalului din administrația
publică locală. Astfel, potrivit proiectului
Legii salarizării, remunerarea
angajaților din administrația publică
locală este lăsată la latitudinea aleșilor
locali, fapt care va genera discrepanțe
salariale între angajații care au aceleași
funcții, aceeași vechime, activitate
similară și lucrează în aceleași condiții,
lucru care contravine chiar principiilor
reglementate de proiectul de lege.
După cum se cunoaște, administrația
publică locală este singura familie

ocupațională care nu are
grilă de salarizare în
proiectul Legii salarizării,
stabilirea salariilor fiind dată
în competența consiliilor
locale sau județene”, se
arată într-un comunicat al
sindicaliștilor din cadrul
Primăriei Constanța. 

n CE DOLEANȚE AU
SINDICALIȘTII n La rândul
lor, sindicaliștii din cadrul
SPIT Constanța au transmis
un comunicat prin care
explică în detaliu de ce au
ales să protesteze. „Greva

are drept scop modificarea și
completarea proiectului Legii salarizării
personalului plătit din fonduri publice.
Cerem păstrarea salariilor avute la data
intrării în vigoare a noii legi, dacă
acestea sunt mai mari decât cele
stabilite conform noilor dispoziții,
constituirea unei noi familii ocupaționale
ale cărei atribuții sunt specifice și
distincte privind colectarea și constituirea
veniturilor bugetare, “familia
ocupațională financiar-fiscală,
administrare venituri bugetare”, și
tratament nediscriminatoriu și
transparent pentru toți bugetarii, fără
excluderea salariaților din administrația
publică locală din grilelele de salarizare.
Fără o remunerare a salariaților în
instituțiile publice ale statului armonizată
după calitatea muncii, realistă, corectă și
cu efecte în timp, nu s-ar putea menține
personalul bine pregătit, capabil să se
adapteze la noile cerințe economico-
sociale și să asigure menținerea
nivelului standardelor europene”, a
explicat reprezentantul SLSAP din
cadrul SPIT, Constantina Târpă.

Atenție! Se fură flori de pe domeniul public din Constanța

Conform legislației UE

Unde plătesc multinaţionalele taxe? Statul de
rezidenţă fiscală va trebui declarat

Oricât de multe eforturi s-ar face
pentru înfrumusețarea orașului, mereu
se găsește cineva să strice lucrurile.
Primăria Constanța atrage atenția asupra
faptului că, în ultimele două săptămâni,
din diferite parcuri ori ronduri au dispărut
foarte multe flori. Prin urmare,
reprezentanții Primăriei Constanța au

sesizat lucrătorii Secției 2 Poliție, care
împreună cu cei ai Jandarmeriei și ai
Poliției Locale au verificat dacă
persoanele care comercializează flori în
piețe au acte de proveniență a mărfii ori
o sustrag de pe domeniul public. În urma
controalelor au fost identificate 2
persoane care nu dețineau acte de

proveniență pentru florile pe care le
comercializau, motiv pentru care marfa a
fost confiscată, iar împotriva persoanelor
în cauză se vor lua măsurile legale ce se
impun. „Primăria Constanța condamnă
astfel de practici și va interveni ferm de
fiecare dată când vor fi sesizate astfel de
fapte. Rugăm constănțenii care sunt

martori ai unor asemenea fapte să sune
la numărul de telefon 0241.488100,
pentru a putea fi luate măsurile legale”,
se arată într-un comunicat al Primăriei
Constanța. De la începutul acestui an, au
fost plantate aproximativ 20.000 de
răsaduri de flori din diferite specii în mai
multe zone ale orașului.

Ministerul Finanțelor pune în
dezbatere publică modalitatea de
transpunere în legislația națională a
schimbului automat obligatoriu de
informații din rapoartele pe care
grupurile de întreprinderi
multinaționale urmează a le depune în
statul membru al societății mamă,
conform directivei UE. Directiva
2011/16/UE reglementează obligația
grupurilor de a furniza anual rapoarte
care includ informații fiscale
referitoare la suma veniturilor,
profit/pierderi, capitalul declarat,

profitul nedistribuit, numărul de
salariați și imobilizările corporale, se
arată într-un comunicat al Ministerului
Finanțelor. Identificarea fiecărei
entități din grupul de întreprinderi
multinaționale se realizează cu
precizarea rezidenței fiscale și naturii
principalelor activități economice.
Proiectul de act normativ detaliază
condițiile care trebuie îndeplinite de o
entitate rezidentă fiscal în România
pentru a deveni raportoare, termenul
pentru depunerea raportului și
termenul de realizare a schimbului de

informații între statele membre.
România poate utiliza informațiile din
raport pentru combaterea evaziunii
fiscale și a planificării fiscale și pentru
analiza prețurilor de transfer,
evaluarea riscurilor legate de prețurile
de transfer și alte riscuri aferente
erodării bazei impozabile și
transferului profiturilor.

Propunerile, sugestiile sau opiniile
privitoare la acest proiect de act
normativ pot fi transmise în scris și la
adresa de e-mail:
publicinfo@mfinante.gov.ro.
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